
Årsmötesprotokoll, distriktsstämma, Dalarnas bygdegårdsdistrikt 

Den 5 april 2025 i Sifferbo bygdegård. 

 

9.30 Stämman inleddes med ombudsanmälan, kaffe/te och goda smörgåsar. Under 
tiden rullade ett bildspel, bilder från Dalarna. Bildspelet framtaget i samband med 
förbundsstämman 2024 som var förlagd till Dalarna och Mora. 

9.45 Mats Höjer från Dalateatern informerade om upplägg och kommande 
turnéprogram. Dalateatern spelar utan kostnad för arrangören, som får stå för lokal, 
med fördelning 80/20 av biljettintäkt. Biljettpris bestäms av Dalateatern.  

Ordförande Eva-Lisa Eriksson tackade Mats Höjer med en blomma. 

 

 

§ 1. Stämmans öppnande. 

Ordförande Eva-Lisa Eriksson hälsade alla närvarande välkomna. Ett särskilt välkommet 
till nyvalde förbundsordförande Mikael Larsson som gästade stämman. Eva-Lisa 
Eriksson framhöll i sitt inledningstal vikten av bygdegårdens betydelse i bygden som 
samlingslokal både i vardag, fest och även i krissituationer.  

Stämman förklarades öppnad. 

Årets Bygdegård  

Ordförande Eva-Lisa Eriksson meddelade att till årets bygdegård i Dalarna 2025 har 
Sifferbo Bystuga utsetts, en värdig vinnare. Bygdegården är ett nav i bygden och en 
satsning på ungdomsverksamhet som resulterat bland annat i höstaktiviteter som, Vi 
skrämmer Sverige, deltagarantalet uppgick till 1313 personer, merparten barn och 
ungdomar. 

Ordförande för Sifferbo bygdegård Magnus Nordby tackade för utmärkelsen samt för 
tavla och blommor som Eva-Lisa Eriksson överlämnade. 

Magnus Nordby presenterade via berättelse och bildspel Sifferbo bystugas historik, 
axplock av aktiviteter och evenemang och en allmän info som bland annat visar att ca 
100 hushåll/föreningar är medlemmar. Ett Sifferboblad delas ut några gånger per år. 

Silvernål 

Silvernål tilldelades Gertrud Hjelte för sitt engagemang för bygdegårdsrörelsen. Först 
som styrelseledamot därefter som ordförande i 29 år i Svinö bygdegård och sedan ett 
flertal år ledamot av distriktsstyrelsen som sekreterare och kulturansvarig.  



 

 

§ 2. Val av ordförande och sekreterare för stämman. 

Valberedningens ordförande Mats Dahlström föredrog valberedningens förslag. 

Till mötesordförande valdes Magnus Nordby, Sifferbo. 

Till sekreterare valdes Gertrud Hjelte, distriktsstyrelsen. 

 

§ 3. Val av två personer att jämte ordförande justera stämmans protokoll. 

Till att justera dagens protokoll valdes Louise Eliases, Korskrogen samt Kristoffer 
Åslund, Bergshyttan. 

 

§ 4. Val av två rösträknare. 

Beslutas, att vid behov, utses dagens valda justerare även till rösträknare. 

 

§ 5. Föredragningslista 

Föreslagen föredragningslista godkännes. 

 

§ 6. Fastställande av röstlängd. 

Beslutades att upptagen närvarolista på ombud gäller som röstlängd. 

 

§ 7. Godkännande av kallelse. 

Kallelse har skett genom Nyckeln vid två tillfällen samt genom mejl till ordföranden samt 
funnits på distriktets hemsida. 

Kallelsen godkändes. 

 

 § 8. Styrelsens verksamhetsberättelse och ekonomiska berättelse för 2024. 

Verksamhetsberättelse och ekonomisk berättelse genomgicks och allt godkändes och 
lades till handlingarna. 

 



 

§ 9. Revisorernas berättelse 

Revisionsberättelsen upplästes och lades till handlingarna. 

 

§ 10. Fastställande av balansräkning samt disposition av resultat. 

Stämman beslutar i enlighet med revisorernas förslag 

att resultat och balansräkning fastställs 

att årets resultat – 16 675 kr överförs i ny räkning 

 

§ 11. Ansvarsfrihet för distriktsstyrelsens ledamöter. 

Ansvarsfrihet för distriktsstyrelsens ledamöter beviljas. 

 

§ 12. Årsavgift till distriktet år 2026. 

Stämman beslutar enligt distriktsstyrelsens förslag, oförändrad årsavgift (600 kr) för  

år 2026. 

 

§ 13.Fastställande av verksamhetsplan och budget för år 2025. 

Stämman beslutar godkänna föredragen verksamhetsplan och budgetförslag för 2025. 

 

§ 14. Ersättning till styrelseledamöter, revisorer och valberedning. 

Stämman beslutar, i enlighet med valberedningens förslag, om oförändrade 
arvoden. 

Ordförande                        10 000 kr 

Kassör                                    8 000 kr 

Sekreterare                           4 000 kr 

Sammanträdesarvoden är 240 kr per timme max fem timmar. Tid räknas från avresa till 
hemkomst. Vid flerdagsuppdrag utgår 240 kr per timme max fem timmar per dygn. Inget 
arvode 00.00-07.00. 



Då person på uppdrag av styrelsen utför uppdrag för distriktet gäller samma 
ersättningsregler. 

Digitala möten eller deltagande i kurser ersätts med 400 kr. Godkänns i förväg av ordf. 
eller kassör. 

Om förrättning kräver att arbetstid tas i anspråk med påföljande löneavdrag får 
styrelsens ordf i varje särskilt fall, fullmakt att med vederbörande överenskomma om 
särskild ersättning. 

Reseersättning utgår med 25 kr per mil. 

Revisorer erhåller 1000 kr i arvode. 

Valberedningen erhåller sammanträdesarvode och reseersättning. Sammankallande i 
valberedningen erhåller årsarvode på 1000 kr. 

 

§ 15. Val av distriktsordförande på 1 år. 

Stämman beslutar omval av Eva-Lisa Eriksson, Säter. 

 

§ 16. Val av distriktsstyrelse, ledamöter och ersättare. 

Valberedningens ordförande meddelar att på grund av sjukdom har en styrelseledamot 
meddelat att inte stå till förfogande som valbar. En minskning av styrelsen görs därmed. 

Stämman beslutar  

a) som ordinarie, omval av samtliga övriga ledamöter på 1 år. 

Bengt-Olof Danielsson                  Garpenberg 

Jonny Wikström                                 Siljansnäs 

Gertrud Hjelte                                    Dala-Husby 

Mats-Gunnar Eriksson                   Mora 

Katarina Jernberg                             Borlänge 

 

b) ersättare, omval på 1 år 

Birgitta Gustafsson                         Säter 

 

c) ledamot vald av medlemsorganisation 



Ulrika Korkala                                   Ludvika                  Centerpartiet 

 

§ 17. Val av revisorer och ersättare. 

Stämman beslutar välja 

Ordinarie revisorer 

Mari Jansson                             Borlänge 

Kristina Ohls                             Avesta 

Ersättare 

Evert Hermansson                 Älvdalen 

Margith Henriksson               Mora 

 

§ 18. Val av ombud till Studieförbundets stämma 2026 

Stämman beslutar att delegera uppdraget till distriktsstyrelsen. 

 

§ 19. Val av valberedning inför distriktsstämman 2026. 

Stämman beslutar utse valberedning inför 2026 med följande 

Mats Dahlström                                         Falun 

Cajsa Sjösten                                           Garpenberg 

Leo Persson                                                  Älvdalen 

Som sammankallande väljs 

Mats Dahlström. 

 

§ 20. Motioner 

Inga motioner fanns. 

 

§ 21. Nya stadgar. 

Förbundsordförande Mikael Larsson redogör för de nya stadgarna. 

Stämman beslutar anta de nya stadgarna. 



 

 

Stämman ajournerades och förbundsordförande Mikael Larsson hade ett anförande 
innan stämmodeltagarna serverades lunch.  

 

Mikael Larsson från Sjuhärads, valdes som ny förbundsordförande i samband med 
stämman i Dalarna 2024.  

Mikael Larsson presenterade sig och berättade att han sitter i riksdagen, för 
Centerpartiet, sitter i försvarsutskottet.  

Hans bakgrund inom bygdegårdsrörelsen är lång. Har varit ordförande i sin bygdegård 
hemma i Sjuhärad, har suttit som ledamot i förbundsstyrelsen tidigare och nu 
förbundsordförande.  

Mikael Larsson poängterade att vi ska se styrka och kraft i det vi håller på med. Viktigt att 
veta, vart ska vi. Långsiktiga mål viktigt. 

Mikael Larsson poängterade vikten, att bygdegården omnämns och skrivs in i 
kommunala och regionala handlingar. Han har själv lyckats få med ordet bygdegården i 
flera av de utredningar och handlingar som riksdag och utskott håller i. 

Bygdegården är det nav som finns och behövs i bygden både i fredstider och i orostider.  

Beredskapsfrågor, hjärtstartare, FRG-, HLR-utbildningar, trygghetspunkter, 
samhällsnytta var saker som berördes i anförandet. 

Han berörde även vikten av att kulturen når hela landet och där kommer bygdegården in. 

Är det något så hör av er! Jag är inte längre bort än ett mejl…avslutade han sitt anförande 
med. 

  

Ordförande Eva-Lisa Eriksson tackade förbundsordförande Mikael Larsson med en påse 
med lite Dalaläckerheter. 

 

 

 

 

 



Lunchuppehåll. 

 

 

Stämman återupptogs efter en god lunch. 

 

§ 22. Vid stämman väckta frågor. 

Inga frågor hade väckts under stämman.  

En film på sju minuter från försäkringsbolaget med Sara Läkk visades. Hon berättade 
om olika möjligheter att sänka kostnader genom aktiva insatser och att alla fått 6 % 
återbäring 2024. 

 

§ 23. Stämman avslutas. 

Ordförande Magnus Nordby tackar för visat intresse och förklarar stämman avslutad. 

 

 

 

  

……………………………………. 

Magnus Nordby ordförande 

 

 

…………………………………….                             ……………………………….. 

Louise Eliases justerare                                     Kristoffer Åslund justerare 

 

 

 

………………………………. 

Gertrud Hjelte sekreterare 

 



 

 

 

 

 


